

高配置的二手电脑低价出让? 小心!这是骗子的新套路

检察官提醒:购买二手物品尽量选择正规平台,交易时要仔细查验

本报记者 杨渐 通讯员 金凯剑

出售闲置物品已经成为越来越多人的选择,既能减少资源浪费,又能省钱。然而,总有些不法分子投机钻营,借“二手正品”的幌子销售假冒伪劣产品。

吴某、大李、小李就合伙做起了这个“营生”。去年9月开始,他们以几百元的价格买来几乎报废的电脑,假冒成价值四五千的二手正品电脑,再去小区楼道、电梯间张贴小广告,以低于市场价一半的价格吸引受害人上当。

小温就是受害人之一。去年九月,他在租住的小区电梯间里,看见了一则二手电脑的广告。“说是二手电脑,配置也挺高的,2017年初买的,才用了半年多,因为卖主要回老家,才低价出售的。”

广告的内容很诱人,一直想买电脑的小温心动了。在网上查阅了电脑配置和相关报价后,小温发现这台电脑的性价比非常高,比起买一台新电脑,能省下一半的钱!“我看了网上的报价,这种配置的电脑怎么也要5000多,他只卖2000多,真的很划算。”

心动不如行动,小温马上联系了卖家,对方也很热情,仅用了半个多小时,就把电脑送到了小温的住处。

“电脑的外观非常新,整体看起来确实挺不错的。”在验货的过程中,对方主动拿出了电脑的购置发票和三包凭证,让小温检验。

确认了该电脑的型号、购置时间等信息与对方的描述一致后,小温准备打开主机进行进一步检验。没想到对方立即出声阻止了他。“这台电脑还在保修期,如果你把主机拆开了,以后厂家不保险了,那我不负责了。”想了想,对方说的确实挺有道理的,小温爽快地付了钱。

对方离开后,小温兴冲冲地打开了电脑试试,没

想到这台电脑的问题非常多。“开机速度非常慢,还卡得不行,网页都打不开,还经常死机,根本用不了。”咨询了懂电脑知识的朋友后,小温才得知这台电脑的配置非常差,几乎是报废的电脑。

这肯定是被骗了啊!小温马上打电话报了警,这时他才得知,上当的远不止他一个人。

警方立案调查后,吴某、大李、小李三位嫌疑人相继落网。经审查发现,三人先收购了大量的废旧的电脑主机、显示器等部件,再组装成电脑整机,伪装成高配置的二手电脑,并前往下沙、滨江、九堡等地的小区张贴转卖二手电脑的广告。

“他们选择的目标一般都是年轻的外来务工人员,这些受害人的收入并不高,又都喜欢打游戏,所以很容易被这些虚假的宣传广告吸引。”一旦有人联系购买,吴某等人立即将电脑送至受害人所在小区进行交易,并谎称自己也是该小区住户,以博得买家信任。

在交易过程中,吴某他们将修改后的电脑配置展示给买家,而当买家要求拆开主机检验时,他们则宣称拆开主机将导致无法享受保修服务,从而阻止买家验货。

近日,吴某、大李、小李三人因涉嫌诈骗罪被开发区人民检察院依法批准逮捕。

检察官提醒广大市民:在购买二手物品时,应当对物品进行充分了解,在确信物品为正品时方可交



易,尤其是在购买电子产品等贵重物品时,切忌贪图便宜而误入骗子们挖好的坑。同时,购买二手物品尽量通过一些正规平台进行交易,方便在产品出现问题时进行维权。

航班突然取消客服联系退款 回家路上这些套路要小心

春节临近,在外打拼一年的人们,都开始收拾起行李,提前抢好车票、机票,准备回家过年。然而,一些不法分子,却打算靠着年关“狠狠地捞一笔”。

前两天,小丁在购买回家的机票时,就差一点着了骗子的道。小丁说,这几年过年回家,他都会选择乘坐飞机,没想到今年刚订完票不久,他就接到了一个陌生的电话。

“她说她是航空公司的客服,说我订的航班临时取消了,通知我改签或者给我退钱。”电话里,虽然对方准确地报出了小丁的个人信息和航班号,但机敏的他还是察觉到了不妥。

“我经常坐飞机,也给航空公司的客服打过电话,我记得他们的号码好像不是这个。”更让小丁怀疑的是,对方一口并不标准的普通话。“说得

挺差的,听起来像广东、福建那边的口音。一般,客服的普通话肯定很标准。”

电话里,对方告诉小丁,会给他发一个链接,只要按照要求填写,就会给他退款。虽然,嘴上答应会按照对方的指示进行操作,但一挂了电话,心存疑虑的小丁还是马上拨打了航空公司的官方客服电话进行核实。

这简单的核实动作,就被小丁识破了对方的骗局。“航班根本就没有取消,航空公司也没有联系我,刚才的电话就是骗子打来的。”

虽然,小丁靠着机敏和高警惕性没有上当,但每到年关前后,总有很多人在购票时遭遇骗子的套路。

“春运买票难,很多人着急回家,会通过各种渠道抢票,甚至购买黄牛票,这样做正好给骗子

留下了很多机会。”民警提醒广大市民,在购票抢票时,一定要通过官方渠道,因为黄牛票和一些抢票软件极易造成个人信息的泄露,从而加大了被诈骗的风险度。

另外,在收到一些短信、电话广告,声称可以帮忙抢票或者有低价票出售时,请保持理性,这一类广告大多数都是诈骗,即使是真的,也极易造成个人信息的泄露。

同时,在接到陌生号码说你购买的车票、机票有问题,以改签或者退票为由,让你进行登记各类个人财产信息、点击陌生链接或者扫陌生二维码等操作时,即使对方能报出你的个人信息,也不要轻信,最好是联系官方客服进行核实,以免被骗。

本报记者 杨渐